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ATA N° 60/2025

Ata da sessao ordinala, realizada em 15 de dezembro de 2025 .

Aos quinze dias do mss de dezembro de ano de 2025, nesta cidede  de

California, no edificio da Csmara Municipal, realizou-se is 19hoomin a quadragesima segunda

sessao em carater ordinatio, relativa a primeira sessao legislativa da decima s€tima legislatura;

sob a presidencia do vereader Neai€i V€nan€io Ferreira. Sendo verificada a presen9a de todos

os vereadores o senhor presidente declarou aberia a sessao com os dizeres: "Sob a protecao e

em none de Deus declaro abertos os trabalhos da presente sessao". Na sequencia convidou o

vereador Vlademiro para farer a leituna de urn texto Bfolico e juntos fizeram a orapao do Pai

Nosso. Colocada  em  votacao  foi  aprovada  sem  retificap5es  a  ata  da  sessao  anterior.

CoITesponden€ias Reeebidas: convite do Colegio Estadual Talita Bresolin para Formatura

dia 17/12/2025, hdicapao n°107/2025 de autoria do vereador Maycon e Indicaeao n° 108/2025

de autoria do vereador Neuci. Ordem de Din: Em primein e tinica discussao e votapao foi

aprovado per unanimidade de votos, ahaves do veto nonrinal o Proj€to de Mapao n° 06/2025
-   SfroJLA:   -   Concede   Mapao   de   Aplausos   ao   senhor   ORLANDO   BRAME   -

CAFEICULTOR  de  nosso  municfpio,  por  sua  destacada  participapao  no  Concurso  Cafe

Paranfu de autoria do vereador Maycon. Em primeira e rinica discuss5o e votacao foi aprovado

por unanimidade de votos, atrav6s do vote simb6lico o Requerimento n° 34/2025 de autoria do
vereador Maycon. Considera?6es fuais: - Na sequencia foi realizada a entrega de Ceftificado

de  "Moeao  de  Aplauso",  ao  senhor  Rosano  Pines,  pelo  autor  da  proposigao,  vereedor

Vlademiro. 0 senhor Rosano usou da palavra papa seus agradecimentos e discomeu sobre o

trabalho  que  realiza  ha  quatorze  anos.  Agrndeceu  ao  vereador  Vladel]riro  e  a  todos  os

vereadores pela homenagem. Destacou que durante a pandemia quem esteve sempre a frente

com ele foi o Dfacono Sandra e o pessoal da funeriria. Encerrou suas palavras desejando urn

Feliz Natal e prospeddade em 2026 a todos.   Atendendo a soticitapfro o senhor presidente

passou a palavra ao senhor prefeito Paulo Sergio Chileide. 0 qual apes os cumprimentos
agradeceu a Deus por este ano de trabalho e an senhor presidents pelo espago. Apresentou urn

resumo  dos  beneficios  conquistados  durante  este  ano para o municipio.  Onde  se  destaca

pavimentapao asfaltica para a Figueirinha e mais sessenta Ruas de nossa cidade. Urn milhfro e
seiscentos mil reais para implantapfro do Centro de Eventos onde hoje funciona o Patio de

maquinas, casa do peregrino, novo porfa.I, casas populares para retirar os moredores do Beira

Rio, revitalizapao de Bosque, barracao Inch]strial, Meu Canpinho, Clinica de Fisioterapia,

construgao de novo predio para o CRAS, placas de sinalizap5o viala, micro-6nibus e outros

veiculos,  viveiros  municipal,  reformas  em  todas as  escolas municipais  e  outros  pr5dios

pdblicos que esfao com problemas, lixeiras. Todos estes reeursos vieran atraves do deputado
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Artagao, ha tambem outros recursos que foram conquistados na esfera Federal e durante as

pr6ximas  semanas  estari  apresentando  videos  com  todos  os  detalhes.  Registrou  que  as
indicap6es apresentadas pelos vereadores sao muito riteis e mesmo q.uando nao responde esta

providenciando, mas existem os pracessos burocraticos que atrasam os trabalhos. Sobre o setor
de satide apresentou o ndmero de consultas agendadas com especialistas e o grande ndmero de

faltas, o que prejudica muito. Agradeeeu a cada vereador e colocou-se a disposieao para se

unirem para trabalhar em prol da comunidade, existe a possibilidade de conversarem e se

alinharem para representar a populapao. Na sequencia respondeu is perguntas due senhores

vereadores. Agradeceu pelo espapo cedido e desejou Feliz Natal e urn Ano Novo de Paz e

Prosperidade para todos. 0 senhor presidente agradeeeu ao senhor prefeito pelas informap6es.

Usando  da  palaVIa  o  Vereador  Lcandro  cumprimentou  aos  presentes  e  a  todos  que

acompanham pelas redes sociais. Informou sobre os recursos conseguidos para o municipio

neste  prineiro  ano  de  gestao,  dentre  eles:  duzentos  nil  reais  para  area  da  satde,  rolo

compactadornovalordequinhentosmilreais,ocursodeMecanicaAutomotivaetrintaecinco

mil reais para a agricultura que sera aplicado para castrapfro de caes e gates. Informou que

quem tiver gatos ou caes para castrar podem procurar o Guto no Escrit6rio da EMATER para
fazer a inscricao. Registrou que viu noticia que os kits escolares para o ano letivo de 2026

serao entregues aos alunos antecipadamente e perguntou ao senhor prefeito se os uniformes

estavam inclusos e ele disse que sim. Usando da palavra o Vereador Neto cumprimentou aos

presentes e a todos que acompanharn pelas redes sociais. Agradeceu ao senhor prefeito pelas
informap5es e disse que pode contar com esta Casa Legislativa. Destacou que recebeu pedido

de valos atletas para financiamento da taxa de inscrieao para a corrida "28 de Janeiro" e

destacou que foi aprovada uma Lei de incentivo ao Esporte, portanto o Executivo, atrav6s da

Secretaria de Esportes, pods pagan estas iuscrig5es, visto que a Seeretaria de Esporte ten urn

vefculo, pode arfe lever os atletas. Parabchzou o senhor prefeito pelos enfeites natalinos e pela

antecipapao da entrega dos kits escolares. Sobre a castrap5o de caes e gate, pediu prioridade

para os animais de rua.  Apresentou relat6rio sobre as matdias apresentadas, discutidas e
votadas  durante  este  ano,  registrando  que  no  deconer  deste  ano  apresentou:  dezesseis

Indicap6es, urn Projeto de Lei, seis requerimentos e foi coautor de mais dais requerimentos.

Apresentou uma mensagem de Natal onde dig: "Chegamos ao fin de mais urn ano com o

corapao cheio de gratidfro. Agradeeo a cada urn pela confianga, apoio e dialogo ao longo deste

periodo.Seguimosfirmenocompromissoderapreseutarcomreaponsabilidadeetrabalharcom
transparencia por uma cidade melhor para todos. Eu, os demais vereadores, o senhor prefeito

e o vice-prefeito desejamos a todas as fhilias urn Feliz Natal e que 2026 venha com novas

conquistas e mais uniao". Usando da palavra o Vereador Maycon cumprimeutou aos presentes
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e a todos que acompanham pelas redes sociais. Deixou claro que esta no PT desde sempre, ja

passou por fases dificeis e sendo o Presidente de Brasil PT, todos os recursos Federais 6 ele

quem demanda, e, 6 isto que esta tentando explicar e parece que nao entendem. Poftanto, que
o senhor prefeito rfeo menospreze a colaborapao dos vereedores. Registrou virios recursos

fe`derais que o municipio recebeu por seu intermedio como: os apatamentos e a UBS, sua parte

esfa farendo, sua promessa era abrir as portas do paldeio e isto esfa sendo feito. Nfro precisa

que o prefeito divulgue os recursos que ele traz, ele mesmo divulga. Mas acha uma falta de
respeito com os vereadores. Parabchs ao prefeito pelos recursos conquistados e por estar

fazendosuaparte,Inasominimoqueosenhorprefeitodeveriafazer6agradeceraosvereadores

pelos recursos conquistndos. Sobre a distribuigfio das cestas bdsicas sempre vat cobrar, sempre
vai lutar pelos mais necessitados. Esta chegando o Natal e se Jesus retornasse a terra com

certeza estaria em uma destas pessoas pobres. Desejou urn feliz Natal e pr6spero Ano Novo a

todos. Destacou que os vereadores est5o fazendo sua parte, nfro esfao atrapalhando em nada,

mas precisa de reeonhecinento tanbem. Usando da palavIa o Vereador Rafae] cumprimentou

aos presentes e a todos que acompanham pelas redes sociais. Agradeceu ao senhor prefeito

pela colocap5o dos enfeites de Natal e sugeriu que no proximo ano sejam colocados com mais
antecedencia.  Agradeceu  pela  instalap5o  do  bebedouro  no  cemitdio  e  o  senhor prefeito

informou que sera instalado urn bebedouro no parquinho da Prapa.  Sobre a instalapao de

lixeiras, outra indicapao sua, o senhor prefeito informou queja foram licitadas e em breve serfro

instaledas. Agradeceu ac Secrefario de Obras Sandro e sua equipe pelo trabalho realizado na

estrada do Romao. Sobre a Casa do Peregrino e os uniformes escolares o senhor prefeito ja

esclareceu.  Foi procurado por urn Conselheiro Tutelar que lhe disse que o Prefeito falou que

nao pode aumentar o sal5rio dos mesmos porque os vereadores nao querem, mas o senhor

prefeito nao enviou nenhum projeto de Lei neste sentide para votapao. Disse ao senhor prefeito

que os problemas entre o Legislativo e o Executivo ocorridos neste ano foram resultado da
falta de comunicapao. Muitas coisas pnderiam ter sido evitadas e espera que daqui papa a frente

melhore.  Estao aqui para sonar e aeredita que 2026 seja melhor. Encerrou suas palavras

desejando Feliz Natal a todos. Usando da palavra o Vereador R®naldo cumprimentou aos

presentes e a todos que acompanhan os trabalhos da Cfmara pelo You Tube. Registrou que
ten recebido muitas reclamap6es de terrenos sujos, tanto de pariculares como do municipio e

solicitou que seja cobrada uma atitude do Fiscal de Postura, fiscalizando e notificando os

proprietalos destes terrenos e sabe que o setor de obras esti com mao de obra reduzida, mas

que providencie a limpeza dos temenos pdblicos, porque se nfro linpa, fica mats dificil cobrar.
Destacou que o senhor prefeito informou sobre a entrega dos kits escolares, espera que para o

pr6xino ano sejam entegues antecipadamente, como esta sendo noticiado. Agradeceu ao
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Secrefario de Obras Sandro pelo pronto atendimento. Desejou Feliz Natal e pr6spero Ano

Novo a todos. Disse que a Camara nao estf atrapalhando a administrapfo de maneira alguma.

Usando da palavIa o senhor Presidente Vereador Neuci cunprimentou aos presentes e aos que

estao  acompanhando pelos  canais  digitais.  Comunicou  ao  Plendrio  que  o  Projeto  de  Lei

Ordinala n° 81/2025, de autoria deste Peder Executivo, o qual CRIA, TRANSFORMA E

EXTINGUE  CARGOS  E  FUNC6ES;   REESTRUTURA  CARGOS;   ALTERA  A

REMUNERACA0 DE SERVIDORES; E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. Em analise

peranlheasCondss6espermarueutesde=Justiqu,RedtngGoeEtict.eFmiman€aseOr€uneuto,as
mesmas emitiram parecer contralo e pelo arquivamento da respectiva materia em reuniao

realizada em 09/12/2025, portanto o mesmo sera arquivndo. Agradeceu ao Ney Eletricista, que

deixou o churrasco de confrotemizapao com os companheiros de trabalho, para atender aos

moradores da Figueirinha e restaurar a bomba. Agradeceu ao Seeretdio de Obras Sandro e

toda sun equipe de trabalho pelo born atendimento, ben come ao senhor prefeito e ao vice pelo

apoio e liberdade concedida ao Secretino, porque se nao fiver autonomia para trabalhar fica

muito dificil. Ele e o Vereedor Ronaldo que ja trabalharam na gestao do senhor Paulo Wilson,

sabem  hem  disso.  Agrndeceu  ac  Deputado  Artagao  pelos  recursos  liberados  para  nosso

municfpio. Registrou que sugeriram ao senhor prefeito que aplicasse a devolngao de verbas da

Camara para conceder Abono Natalino para os servidores e ele ja lhe disse que nao sera

possivel, mas que pretende dan urn abono na Pdscoa. Registrou que a processo para contratapao
de  fonoaudi6logo  e  psic6logo ja  esfa  em  andanento  e  que  o  Kit  escolar  sera  entregue

antecipadamente. Como citou o senhor prefeito, as desavengas entre Executivo e Legislativo

quem paga e o povo. Pediu ao senhor prefeito que ouca mais os vereadores, pois todos querem
o ben do municipio. Executivo e Legislativo precisam ter urn born dialogo e se errar, tor a

hunddade de voltar atrds. Agradeceu aos vereadores pela colrfurapao na administrapao e na

economia da Camara nests ano, assim como a todos os servidores. Encerrou suas palavras

desejando uni Feliz Natal a todos e que 2026 seja ainda memor, ja estarao urn pouco mais

experientes e faso ainda melhor. Nada mais havendo a ssr tratado, convocou os senhores

ereadores para sessao em carater extraordindrio a realizar-se ds  13hoomin do dia  18  de

dezembro de 2025, para primeira discussfro e vctapao do Projeto e Lei n° 64/2025 -SUMULA:

ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNIcfpI0 DE CALIFORNIA, ESTADO

DO   PARANA,   PARA  0   EXERcfcI0   FINANCER0   DE   2026   E   DA   OUTRAS

PROVIDfiNCIAS, declarando encerrados os trabalhos da presente sess5o ds 20h55min. Eu

Geral, laVIei a presente ata que
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sera assinath


